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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos cinco dias do mês de março de 2018, no horário regimental, sob a presidência de 

Oziel Pires de Moraes realizou-se a nona sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao 

Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 

de: Pedro Correa dos Santos. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 8ª Sessão Ordinária realizada em 01 de 

março, foi aprovada por todos. Colocada em discussão e votação a Ata da 4ª Sessão 

Extraordinária realizada em 01 de março, foi aprovada por todos. Correspondências 

recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

246/2017 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto à Secretaria de 

Educação, informe a quantidade de alunos da rede pública municipal que necessitam 

de um acompanhante/cuidador. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 348/2017 - Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a 

possibilidade de o Corpo de Bombeiros fazer vistoria nos telhados e vigas das Escolas 

Municipais Acácio Piedade e Dom Silvio Maria Dário. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 365/2017 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. 

Prefeito, informações sobre previsão de lajotamentos nas Ruas: Antônio de Souza Lima 

e João Leme da Silva da altura do n° 482, no Bairro de Cima. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 462/2017 - Wiliana Souza - Requer 

ao Sr. Prefeito que, junto à secretaria de Obras, informe a possibilidade de 

pavimentação nas ruas Theodorico Pereira de Melo, Pedro de Almeida Ramos e Rua 

Sete, Jardim Bonfliglioli. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 524/2017 - Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe 

sobre o andamento das obras no Parque Jorge Assumpção Schimidt - Pilão D'Água, e 

também sobre os projetos em estudo para a utilização do parque como ponto turístico 

e área de lazer para a população. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 532/2017 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito que, 

junto à Secretaria Municipal de Obras, informe a data prevista para a retomada das 

obras do Mirante do Debret, paralisados desde 2011. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 589/2017 - Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito, 

que informe a possibilidade de efetuar o recapeamento das Ruas Arthur do Amaral 
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Carvalho e Rua Erico Fogaça de Almeida, Vila Taquari. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 594/2017 - Toni do Cofesa - Requer ao Sr.  

Prefeito, que informe o porquê do fechamento da Sala Verde para visitas nos finais de 

semana. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

698/2017 - Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de 

efetuar a reforma da escola Dirce Lara, Distrito do Guarizinho. Ofício de Secertaria 

Municipal de Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais - Resposta ao 

Requerimento 701/2017 - Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito, que informe o 

cronograma de horários e dias da coleta de lixo em todo município. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 701/2017 - Rodrigo Tassinari - 

Requer ao Sr. Prefeito, que informe o cronograma de horários e dias da coleta de lixo 

em todo município. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 721/2017 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito que, junto 

à secretaria municipal de educação, informe a data prevista para início das obras de 

readequação da Escola Municipal José Sebastião Herrera, Distrito do Alto da Brancal. 

Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - 

Resposta ao Requerimento 747/2017 - Sidnei Lara - Requer à Sabesp para que preste 

esclarecimentos sobre o afundamento da rede de esgotos da Rua Fortunato Marques, 

na altura do número 41 – Conjunto Habitacional Danilo Lucano Gimenez (Itapeva E). 

PROPOSITURAS – Projeto de Lei 17/2018 - Vereadora Vanessa Guari - Dispõe sobre 

a mobilização municipal para doação de medula óssea na semana de 14 a 21 de 

dezembro no Município de Itapeva e dá outras providências. 18/2018 - Vereadora 

Débora Marcondes - Dispõe sobre a criação do Programa “Adote uma Câmera” nas 

Instituições de Ensino Municipal de Itapeva e dá outras providências. Requerimento: 

68/2018 - Vereadora Vanessa Guari - Requer a troca da ponte de madeira por ponte de 

concreto no Bairro da Conquista, Distrito do Guarizinho. 69/2018 - Vereador Toni do 

Cofesa - Requer a possibilidade de implantação de vagas de estacionamento para moto 

na frente da Brumed. 70/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer Voto de 

Congratulações ao Pastor Presidente da Assembleia de Deus Ministério do Belém de 

Itapeva – SP, Jairo Marques Valadares, pela passagem de aniversario e pelos 12 anos 

de pastorado. 71/2018 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Prefeito, junto à Jundiá, 

a possibilidade do continuar o Trajeto normal no bairro dos Coelhos em dias chuvosos. 

72/2018 - Vereadora Wiliana Souza - Requer que informe a possibilidade da Finalização 

das Obras do Posto de Saúde do Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 73/2018 - 

Vereador Edivaldo Negão - Requer ao Comutran para que nos informe a possibilidade 

de implantar continuação do estacionamento de 45° graus na Rua Mario Parandini na 

altura do n° 794 ao 726 centro. 74/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Requer ao 
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Comutran colocação de lombadas ou redutor de velocidade na extensão da Rua Dirce 

Camargo de Almeida – Bairro Santa Maria. 75/2018 - Vereadora Débora Marcondes - 

Requer ao Ministro da Saúde para que informe a possibilidade de fornecimento do 

medicamento Soliris na rede pública de saúde. 76/2018 - Vereador Marcio Supervisor - 

Requer Voto de Congratulações a Associação dos Centros de Desenvolvimento da 

Criança - ACDC, pela iniciativa e organização da 1ª Corrida Solidária, realizada no dia 

25 de fevereiro de 2018 em Itapeva. 77/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Sr. 

Prefeito, que informe sobre a possibilidade de colocação de grades de proteção na 

represa do Córrego do Aranha. Indicação: 87/2018 - Vereador Alexsander Franson - 

Indica ao Prefeito para que providencie a instalação de um abrigo no ponto de Táxi do 

Bairro Morada do Bosque. 100/2018 - Vereador Sidnei Lara - Indica realizar capinagem 

do mato entre guias e calçadas, em toda a extensão da Avenida Brasil e Avenida 

Cândido Rodrigues. 101/2018 - Vereador Sidnei Lara - Indica para que notifique os 

proprietários dos terrenos situados na Rua Júlio Rodrigues de Abreu, em frente ao 

número 1.086 (dos 2 lados da Rua) e Avenida Cândido Rodrigues, em frente ao número 

1.021, ambos localizados no Jardim Guanabara. 102/2018 - Vereador Tião do Táxi - 

Indica efetuar reparos na iluminação pública (troca de lâmpadas) das luminárias na Rua 

Leonel Franca Vila Santa Maria. 103/2018 - Vereador Tião do Táxi - Indica a implantação 

de abrigo no ponto de ônibus no Bairro do Tomé. 104/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari 

- Indica operação tapa buraco na Rua Conchas, altura do n° 280,350 e336 e em toda 

extensão da Rua Maestro Jangão, Vila Aparecida. 105/2018 - Vereador Dr. Pedro 

Correa - Indica que elabore projeto e determine a construção de um velório municipal, 

no nosso Município de Itapeva. 106/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica que seja 

feito estudos visando a reativação do TIRO DE GUERRA, no município de Itapeva. 

108/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica roçada e limpeza na via Hugo 

Aires ladeando com o córrego localizado no Parque Longa Vida. 109/2018 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Indica que notifique os proprietários dos terrenos localizados na Rua 

Érico Pimentel Dias No 147 e 171, Vila Ophélia, para que seja feita a limpeza. 110/2018 

- Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica o incentivo da prática de esporte para atletas 

Itapevenses portadores de necessidades especiais. 111/2018 - Vereador Marcio 

Supervisor - Indica a construção de uma praça com playground, pista de caminhada e 

academia ao ar livre na Vila dos Comerciários. 112/2018 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Indica o corte de grama das calçadas da rua Rafael Gongorra -  Conjunto 

Habitacional Morada do Bosque. A Presidência encaminha os Projetos de Leis 17/2018 

às Comissões de Legislação e Saúde; o 18/2018 às Comissões de Legislação e 

Educação para exararem seus pareceres; e os Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA DO POVO – Orador: 
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GUMERCINDO CIGANI. Assunto: Melhorias para saúde, falta de medicamentos e falta 

de empregos no município. Fala sobre a falta atenção do Poder Público em relação às 

necessidades dos moradores do Alto da Brancal; que é a quarta vez que ele fala na 

Tribuna. Pede que haja reunião dos vereadores com o Prefeito para definir ações para 

aquela localidade, que é carente de uma série serviços. Explana que a saúde no 

município também está deixando a desejar, fala que o AME só atende pessoas de fora 

e “a Santa Casa não tem misericórdia”; cita a falta de remédios na farmácia municipal. 

Fala que há falta de emprego, mesmo a região tendo potencial de minérios. Destaca 

que os vereadores têm poder, que está na hora de se unirem e fazer alguma coisa. Fala 

sobre as calçadas malconservadas no Alto da Brancal e na cidade em geral. Cita que 

há muitas indústrias em cidades como Sorocaba e aqui não tem nada, portanto sem 

empregos. TEMA LIVRE – Faz uso Tribuna o vereador Márcio Supervisor – agradece 

a participação do senhor Gumercindo, destacando que os vereadores sempre batalham 

por melhorias para aquela região (Alto da Brancal). Explana sobre a vinda do Secretário 

de Educação à Câmara em função das reclamações sobre o transporte escolar. Destaca 

que apesar dos problemas, a Prefeitura tem trabalhado incansavelmente para 

solucionar a situação. Fala que o Secretário sugeriu que a reunião seja no dia 15 de 

março, em reunião ordinária da Comissão de Educação. Destaca o trabalho incansável 

do Andrei para minimizar os problemas. Comenta sobre o quadro de funcionários da 

Educação, cobra a respeito da evolução funcional, prevista para a pasta, explicando 

sobre o funcionamento desse mecanismo, o qual não está sendo pago até o momento. 

Explana que há cobranças diversas acerca da Educação, sobre as quais o Secretário 

explanará na reunião. Fala de voto de congratulação que fez à AACD. Faz uso Tribuna 

o vereador Jeferson Modesto – comenta acerca de dois projetos de leis do Executivo 

que estão parados na Casa, sendo o 34/17, sobre cobrança taxa de limpeza e outro 

sobre cobrança de taxa de licença para funcionamento. O vereador se posiciona 

contrário a esses projetos e qualquer outro nesse teor. O Presidente Oziel pergunta se 

foram enviados esses projetos, ou quando foram? Vereador Jé – fala que estão parados 

na Casa desde dezembro. Fala sobre a situação do Brincras, do Kantiã, explanando 

que ficam de 15 a 18 crianças dentro de container, sendo que não tem condição dessa 

quantidade de crianças ficarem nesse ambiente, com esse calor que tem feito. Fala do 

Centro do Morador de Rua, que outro dia ele passou em frente e o local estava fechado; 

posteriormente soube que o local foi mudado para o Jardim Maringá, tendo alterações 

também na forma de servir alimentação aos moradores de rua. Questiona a falta de 

humanidade no trato com essas pessoas da forma como esses serviços vêm sendo 

realizados. Faz uso Tribuna o vereador Margarido – fala que apresentou requerimento 

semana passada acerca de veículos abandonados em via pública. Explana que a 
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situação já tem previsão para sanções no código de postura. Comenta que recebeu 

diversas reclamações sobre isso, relatando situações que causam transtornos e 

constrangimentos aos moradores; diante disso pede que a Prefeitura fiscalize, pois há 

a lei e ela tem meios para isso. Comenta que a fiscalização deve ser mais atuante a 

respeito desses casos. Fala que há situações assim em diversas vilas, em especial na 

periferia. Destaca a participação do senhor Gumercindo, fala que haverá audiência do 

Plano Diretor no Alto da Brancal, quarta-feira às 18h30. Explica que outros vereadores 

também batalham por aquele bairro, comentando sobre a votação da ver. Débora lá. 

Fala que no Guarizinho tem infraestrutura, e no Alto da Brancal não tem nada. Explica 

que está faltando tudo para aquela região, que não sabe se é alguma retaliação por ele 

ser oposição. Reforça o convite para audiência. Aparte ver. Débora – diz que teve 15 

votos no Alto da Brancal. Faz uso Tribuna o vereador Rodrigo Tassinari – registra voto 

de congratulação pelas festividades do Jubileu da Diocese Itapeva e para a Cooperativa 

de Catadores de Recicláveis do Projeto Janaína Alves da Vila Santa Maria, destacando 

a coleta seletiva de lixo e a relevância desse trabalho para a cidade e o meio ambiente. 

Questiona emenda destinada para essa área, se foi aplicada ou não. Fala sobre a 

participação do senhor Gumercindo na Tribuna, destacando que ele sintetizou bem a 

realidade daquela região, sendo um porta voz pela quarta vez da comunidade. Diz não 

entender o motivo pelo qual nenhuma pasta está indo bem na administração do 

município. Diz que esteve com a Prefeita Cecé de Taquarivaí, a qual relatou sobre 

mutirão realizado por ônibus do BOS que atendeu a demanda daquela cidade. Destaca 

que os projetos que o vereador Jé citou não serão votados, que as pessoas não 

precisam se preocupar sobre isso. Faz uso Tribuna o vereador Alexsander Franson – 

destaca que esteve na sexta feia em Sorocaba, quando recebeu as chaves de uma 

ambulância do SAMU das mãos do Presidente Temer. Comenta sobre a luta para 

conseguir essa ambulância, com o intermédio do Deputado Mussi. Explana que no total 

foram destinadas 300 ambulâncias para o Brasil todo. Agradece o trabalho do Deputado 

Mussi e do Ministro da Saúde. Explana que a prefeitura deve dar o crédito a quem 

conseguiu as verbas, destinou as emendas às obras do munícipio, coisa que não está 

acontecendo. Comenta que existe a lei do código de postura, sobre o recolhimento de 

veículos abandonados em via pública. Destaca a participação do Dr. Mário, vice-

prefeito, em Sorocaba, na frente parlamentar pela saúde, evento que ele não pode 

participar. Fala sobre acidente que houve na rua Geraldo Alckmin, no qual um veículo 

caiu na rua de baixo, quase atingindo o Poupatempo. Fala que solicitou instalação de 

guard rail nessa localidade. Destaca que há muito a se fazer, que há dinheiro de 

emendas nas contas, falta o Executivo elaborar os projetos para atender a população. 

Cobra mais agilidade dos secretários. Faz uso Tribuna o vereador Toni do Cofesa – 
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fala sobre a posição dos vereadores em trazer os problemas e procuram alternativas de 

solução para o Alto da Brancal. Diz ser fácil resolver a situação: assim como houve 

reunião na Agrovila, que seja realizada uma reunião com a comunidade, com a presença 

do Executivo, que ele poderá esclarecer o que poderá ser feito e quando. Fala sobre a 

necessidade de construção de calçada no Bairro de Cima, na rua Nove de Julho, 

próximo à Morada do Bosque. Comenta sobre o transporte de alunos, que ele também 

esteve tratando do assunto com o Secretário, que há a preocupação com solução para 

tal. Explana que seria muito importante que os Secretários falassem diretamente à 

população sobre o que poderá ser feito de fato em cada Pasta. Faz uso Tribuna o 

vereador Laércio Lopes – fala que o país está passando o período de maior crise 

econômica da história. Destaca a paralisação de indústria de cimento em nossa cidade 

há algum tempo, que infelizmente não houve nada a ser feito. Comenta que a 

capacidade produtiva de algumas caiu bastante nos últimos dez anos; em razão disso, 

solicitará informações sobre capacidade produtiva ou de quanto tem sido a produção 

das empresas à Secretaria de Indústria e Comércio, tendo em vista esse momento de 

crise, a fim de evitar eventuais fechamentos de outras empresas, caso nada seja feito 

pelo município.  Diz que deviam convidar Unesp, escolas, Executivo para discutir o 

tema. Fala que a assessoria oficie o Demutran solicitando informações do saldo 

atualizado da conta das multas e pede que os demais vereadores o apoiem nesse 

pedido; solicita também que o dinheiro arrecadado com as multas seja investido na 

sinalização das placas de ruas do município, que é algo que as pessoas sofrem com 

essa deficiência. Aparte ver. Rodrigo – fala que a prefeitura publicou que recebeu 800 

mil para sinalização das vias públicas, quem precisam saber onde está o investimento. 

Continua ver. Laercio – fala que o saldo das multas fica numa conta específica. Aparte 

ver. Alexsander – fala sobre lei aprovada sobre transparência, divulgação dos valores 

arrecadados com multas. Continua ver. Laércio – diz que devem se atentar nem que 

seja na LDO, para que o recurso de multas possa ser aplicado na sinalização de placas 

de ruas. Aparte ver. Toni – fala sobre as placas com nome das ruas no Morada do 

Bosque, que serão colocadas até o final do mês de março. Continua ver. Laercio – diz 

que é bom, mas que a cidade toda sofre com essa situação. ORDEM DO DIA: Leitura 

do Projeto de Lei 158/2017 - Vereador Alexsander Franson - Dispõe sobre 

denominação de praça pública Suttner Rodrigues Saldanha. Colocado em 1ª discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 159/2017 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre denominação de via pública Francisco Alves 

Quaresma, Vila São Camilo. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei 177/2017 - Vereador Sidnei Lara - Dispõe sobre 

denominação de Estrada Municipal Isaias Rodrigues Maximiano – Bairro Engenho. 
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Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 70/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer Voto de 

Congratulações ao Pastor Presidente da Assembleia de Deus Ministério do Belém de 

Itapeva – SP, Jairo Marques Valadares, pela passagem de aniversario e pelos 12 anos 

de pastorado. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura do Requerimento 75/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Ministro 

da Saúde para que informe a possibilidade de fornecimento do medicamento Soliris na 

rede pública de saúde. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura do Requerimento 76/2018 - Vereador Marcio Supervisor - Requer Voto 

de Congratulações a Associação dos Centros de Desenvolvimento da Criança - ACDC, 

pela iniciativa e organização da 1ª Corrida Solidária, realizada no dia 25 de fevereiro de 

2018 em Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.  

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes e da Aprovação em Sessão: Em 1 ª d/v Projeto de Lei: 17/2018 - 

18/2018. Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 158/2017 - 159/2017 - 177/2017. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL – Nada Consta. Nada mais a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 10ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 8 de março, no horário 

regimental e para Sessão Solene em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, e 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 05 de março de 2018. 
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